



# ПОЛИТЕХНИК

ГАЗЕТА ЛИПЕЦКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



## *Case-in в ЛГТУ*

- ▶ [www.stu.lipetsk.ru](http://www.stu.lipetsk.ru)
- ▶ [vk.com/lgtu60](https://vk.com/lgtu60)
- ▶ [twitter.com/infolgту](https://twitter.com/infolgту)
- ▶ [facebook.com/infolgту](https://facebook.com/infolgту)
- ▶ [info-lgtu@mail.ru](mailto:info-lgtu@mail.ru)



**lgtu60**

№1 (1043)  
2 февраля 2018 года  
Выходит с 1973 года

# «Живут студенты весело!»

Январь, несмотря на морозы, горячая пора для студентов и магистрантов — этап сдачи контрольных работ и курсовых проектов, рефератов, экзаменов и зачетов, установочной сессии для студентов заочной формы обучения. В этот период студенты демонстрируют знания, умения и навыки, приобретенные ими в течение первого семестра. Но морозы спадают, сессия заканчивается, и студентов ждет законная неделя отдыха до начала следующего семестра — у многих до середины февраля.

Первый месяц нового года является временем подведения итогов не только первого учебного семестра. В январе в Липецком государственном техническом университете состоялись торжественные церемонии вручения дипломов магистрам направления «Экономика» очной формы обучения и магистрам заочной формы обучения. Также в январе были подведены итоги многих областных и всероссийских конкурсов. Ученые, подающие большие надежды студенты, магистранты и аспиранты, а также коллективы ЛГТУ стали победителями и призерами конкурса «Инженер года – 2018», «Лучшие практики органов студенческого самоуправления в образовательных организациях высшего образования», «Креа-



тив Work». Семи студентам и аспирантам ЛГТУ была назначена областная стипендия. Значительны и спортивные достижения студентов. Команда ЛГТУ стала победителем Чемпионата области по футболу.

Ознаменован славный январь и одним из самых любимых и радостных праздников, особенно для студентов. 25 января в России отмечается День российского студенчества — праздник молодости, оптимизма, надежд и стремлений к знаниям. Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекий XVIII век, когда в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», традиция отмечать его весело, с размахом и шумными гуляньями сохранилась и по сей день. Именно так, ярко и задорно, в ЛГТУ 25 января прошли мероприятия, посвященные Дню студента: выставка-ярмарка, спортивные соревнования, выступления творческих коллективов ЛГТУ. Об этом и многих других событиях за прошедшей месяц в университете вы сможете прочитать на страницах нашей газеты.

Желаем вам приятного чтения!

*Редакция газеты «Политехник»*

## Лигу металлургии чемпионата «Case-in» окроют в ЛГТУ

С февраля по май 2018 года будет проходить VI Международный инженерный чемпионат «Case-in» среди обучающихся образовательных организаций высшего образования — крупнейшее практико-ориентированное соревнование в России и странах СНГ по решению инженерных кейсов (практических задач) для обучающихся по направлениям топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов. Ежегодно в нем принимают участие студенты более сорока вузов из России и стран СНГ.

Чемпионат представляет собой соревнование, в ходе которого студенческим командам необходимо за десять дней решить инженерный кейс, подготовленный по материалам ведущих отраслевых компаний и защитить свои идеи перед экспертной комиссией, состоящей из представителей отраслевых компаний научных и образовательных организаций.

Целью Чемпионата является выявление и поддержка студентов профильных вузов, содействие получению ими практических знаний, опыта и новых компетенций, популяризация инженерно-технического образования и привлечение молодых специалистов в топливно-энергетический и минерально-сырьевой комплексы России. Чемпионат также ставит перед собой

задачу привлечь интеллектуальный потенциал молодежи инженерных специальностей к решению актуальных практических задач, стоящих перед ТЭК и МСК России. В связи с этим в 2018 году все направления (лиги) Чемпионата объединяет общая тема «Развитие Арктики».



Организаторы Чемпионата — Фонд «Надежная смена», Некоммерческое партнерство «Молодежный форум горного дела» и ООО «АстраЛогика».

Чемпионат включает 6 направлений (лиг):

Горное дело, Электроэнергетика, Геолого-разведка, Металлургия, Нефтегазовое дело, Нефтехимия.

Новый сезон «Case-in» стартует 20 февраля 2018 года и будет состоять из более 120 отборочных этапов и Финала в Москве в конце мая 2018 года на площадке Государственного геологического музея им. В.И. Вернадского.

По традиции торжественная церемония открытия каждой лиги Чемпионата пройдет в вузах, чья команда стала победителем лиги в предыдущем сезоне, поэтому официальное открытие Чемпионата Лиги Металлургии состоится в Липецком государственном техническом университете 21 февраля 2018 года.

*И. Берлева*

# 6 учёных ЛГТУ признаны «Инженерами года»

Итоги областного конкурса «Инженер года - 2017» подведены в регионе. Эксперты отметили высокий уровень многих представленных заявок, их значимость для производства.

По итогам конкурса в категории «Инженерное искусство молодых» в число победителей вошли ученые Липецкого государственного технического университета: доцент кафедры металлургических технологий, к.т.н. Антон Карпов, доцент кафедры химии, к.х.н. Надежда Карасева, ассистент кафедры металлических конструкций Инна Акулова и доцент кафедры транспортных средств и техносферной безопасности, к.т.н. Филипп Кирсанов.

В категории «Профессиональные инженеры» победителями признаны доцент кафедры оборудования и процессов машиностроительных производств, к.т.н. Виктор Михайлов и доценты кафедры электрооборудования, к.т.н. Юрий Шурыгин.

Всего на конкурс было представлено более 50 работ инженеров, которые рассматривались в 11 номинациях. Профессиональный смотр проводился в двух категориях – среди молодых специалистов до 30 лет включительно и среди инженеров, работающих не менее пяти лет.

## Поздравляем!

Студентам и аспирантам ЛГТУ назначена областная стипендия. В соответствии с распоряжением Администрации Липецкой области от 05.12.2017 № 513-р областные стипендии назначены «политеховцам»:

- Болдырихину Олегу — аспиранту 2 года обучения;
- Канюгиной Анастасии — аспирантке 3 года обучения;
- Ласточкину Денису — аспиранту 2 года обучения;
- Филатову Андрею — аспиранту 3 года обучения;
- Черниковой Инне — аспирантке 3 года обучения;
- Кирину Андрею — студенту 4 курса;
- Чекрыжовой Елизавете — студентке 3 курса.

## Новые победы

**Студент металлургического института Никита Оськин стал победителем Областного конкурса «Креатив Work» в номинации «Видеосъемка». Поздравляем Никиту и желаем творческих удач и побед в будущем!**



## Золотая тройка

Липецкий государственный технический университет стал победителем конкурса «Лучшие практики молодежного самоуправления». В номинации «Лучшие практики органов студенческого самоуправления в образовательных организациях высшего образования» все три почетных места достались объединениям Технического университета:

- 1 место - Профком студентов;
- 2 место - Студенческий спортивный клуб;
- 3 место - Студенческий совет общежития.

Конкурс был направлен на выявление инновационного опыта и действующих системных подходов в организации молодежного самоуправления. Подведение итогов состоялось в конференц-зале Управления молодежной политики Липецкой области 22 декабря.

Таким образом, актуальная и продуктивная работа активистов ЛГТУ в очередной раз была оценена по достоинству.



# Преподаватели ЛГТУ прошли профоценку за 2017 год

30 января в рамках заседания Ученого совета университета, совместно с Новолипецким металлургическим комбинатом были подведены итоги конкурсной профессиональной оценки преподавателей ЛГТУ за 2017 год. Конкурс, проводимый ежегодно, начиная с 2014 года, нацелен на стимулирование качественной подготовки студентов и совершенствование преподавателями своей квалификации с ориентацией на производственную деятельность НЛМК. В оценке принимают участие преподаватели кафедр, активно взаимодействующих с НЛМК по вопросам подготовки востребованных кадров или выполняющих научно-исследовательские работы по проблематике НЛМК. Набравшие максимальное количество баллов преподаватели получают материальное вознаграждение от НЛМК. В этом году были поощрены 9 лучших преподавателей ЛГТУ на общую сумму 500 000 рублей.

Поздравила победителей 2017 года директор по персоналу Ирина Петровна Ефимчук. Преподаватели ЛГТУ, занявшие 1, 2 и 3 места, были награждены соответствующими дипломами:

- Александр Николаевич Роговский, заведующий кафедрой металлургических технологий, заместитель директора Металлургического института, к.т.н., доцент;
- Алексей Александрович Шипельников, доцент кафедры металлургических технологий, к.т.н.;
- Александр Васильевич Галкин, декан факультета автоматизации и информатики, заведующий кафедрой прикладной математики, к.т.н., доцент.

Шести преподавателям были вручены сертификаты, подтверждающие успешное прохождение профессиональной оценки:

- Сергею Михайловичу Бельскому, профессору кафедры обработки металлов давлением, д.т.н., доценту;
- Виктору Николаевичу Мещерякову, заведующему кафедрой электропривода, д.т.н., профессору;
- Павлу Викторовичу Сараеву, проректору по научной работе, д.т.н., доценту;
- Марии Николаевне Орешинной, доценту кафедры прикладной математики, к.ф.-м.н., доценту;
- Валентину Геннадьевичу Михайлову, доценту кафедры металлургических технологий, к.т.н., доценту;
- Антону Владимировичу Карпову, доценту кафедры металлургических технологий, к.т.н.

После торжественной церемонии награждения директор по персоналу НЛМК Ирина Петровна Ефимчук, ректор

ЛГТУ Анатолий Кирьянович Погодаев и директор Металлургического института ЛГТУ Вячеслав Борисович Чупров посетили первое тематическое занятие по целевой подготовке участников команд отборочного этапа Лиги Металлургии Международного Чемпионата CASE-IN. Занятие проводилось специалистами Новолипецкого металлургического комбината. Напомним, что торжественное открытие Лиги Металлургии Международного Чемпионата CASE-IN состоится 21 февраля 2018 года в Липецком государственном техническом университете.



## Центр медиации НИИ ЛГТУ выступил соорганизатором круглого стола в Ельце

29 января в Елецком районном суде Липецкой области состоялся круглый стол с повесткой дня «Перспективы развития медиации на территории Елецкого района и проблемы, возникающие при проведении медиации». Организаторами мероприятия выступили Елецкий районный суд и Центр медиации НИИ ЛГТУ. Участниками круглого стола стали представители судейского сообщества Елецкого районного суда, медиаторы, осуществляющие свою деятельность на территории г. Ельца и Елецкого района, школьные медиаторы. Центр медиации НИИ ЛГТУ на круглом столе представили руководитель Центра Ирина Николаевна Берлева и тренер-медиатор, Почетный адвокат России Елена Николаевна Соловьева.



В рамках круглого стола были рассмотрены вопросы, связанные с развитием медиации на территории Елецкого района, возможные формы сотрудничества суда с Центром медиации НИИ ЛГТУ, образовательными учреждениями, где действуют школьные службы примирения, а также проблемы, связанные с применением процедуры медиации и возможные пути их решения.

Также в этот день между Елецким районным судом Липецкой области и Центром медиации НИИ ЛГТУ было подписано соглашение о сотрудничестве по развитию примирительных процедур (процедуры медиации), намечен план дальнейших совместных мероприятий в данном направлении.



## Восстановительный подход

28 декабря в Липецком государственном техническом университете прошел семинар «Восстановительный подход в работе с уголовно наказуемыми деяниями». Организаторами семинара выступили Центр медиации НИИ ЛГТУ, Липецкий областной суд, Научно-методический центр медиации и права г. Москвы. Участниками мероприятия стали представители регионального судейского сообщества, прокуратуры, медиаторы, юристы, психологи.

В ходе работы семинара были рассмотрены вопросы о концепции и технологии восстановительного правосудия, о правовых и процедурных особенностях медиации по уголовным делам и иным правонарушениям с причинением вреда, об опыте применения программ восстановительного правосудия в регионе.

С приветственным словом к собравшимся обратились ректор ЛГТУ Анатолий Кириянович Погодаев и председатель Липецкого областного суда Иван Иванович Марков. С докладом о практике восстановительного правосудия в Липецкой области выступила судья Липецкого областного суда Светлана Александровна Черешнева.

В рамках семинара состоялся Skype-диалог с представителями Центра медиации и права г. Москвы и Федерального института медиации Николаем Гордийчуком и Антоном Паченко-Рейнага. Московские коллеги поделились практическим опытом применения восстановительного подхода. Модератором беседы выступила тренер-медиатор Центра медиации НИИ ЛГТУ Елена Николаевна Соловьева.

Далее состоялся кинопросмотр фильма «Разговор», в основе сюжета которого — реальные переговоры между семьями убитой девушки и молодого человека, совершившего это преступление. Картина рассказывает о работе медиатора и психолога с глубокой травмой и ее последствиями, демонстрируя преимущества восстановительного подхода в правосудии.

Завершилась работа семинара обсуждением данного фильма.



## Курс на расширение публикаций по металлургической тематике

23–24 января 2018 г. делегация Издательского дома «Руда и Металлы» посетила с визитом Липецкий государственный технический университет.

Во время визита были проведены переговоры с ректором ЛГТУ Анатолием Кирияновичем Погодаевым и достигнута договоренность об увеличении количества публикаций сотрудников ЛГТУ в журналах Издательского дома, в том числе и совместных статей с работниками металлургического комбината. В ближайшее время планируется выпуск подборки статей, посвященных 60-летию кафедры обработки металлов давлением ЛГТУ. От университета это направление работы будет курировать член редакционного совета журнала «Черные металлы», проф., доктор техн. наук, зав. кафедрой ОМД Игорь Петрович Мазур.

В ходе пребывания в Липецке делегация Издательского дома «Руда и Металлы» также посетила площадку Новолипецкого металлургического комбината: доменную печь № 7 «Россиянка», цех холодной прокатки полосы с 5-клетевым станом 2030, линией горячего цинкования и агрегатом нанесения полимерных покрытий, Музей НЛМК.

### Для справки:

Основной деятельностью Издательского дома «Руда и Металлы» является издание федеральных научно-технических журналов горно-металлургического профиля. Все журналы Издательского дома «Руда и Металлы» (на русском и английском языках) в последние годы вошли в ведущие международные базы данных, в том числе Scopus.

## День открытых дверей в ЛГТУ

В воскресенье, 28 января, в Липецком государственном техническом университете состоялся «День открытых дверей». Более тысячи липецких старшеклассников, выпускников учебных заведений среднего профессионального образования и их родители смогли пообщаться с преподавателями ЛГТУ, познакомиться с правилами поступления в вуз.

В Актовом зале перед будущими абитуриентами выступили ректор ЛГТУ Анатолий Кириянович Погодаев и ответственный секретарь приемной комиссии Павел Валерьевич Комаров. Руководители ЛГТУ, факультетов, институтов, преподаватели ответили на вопросы собравшихся, касающихся поступления в вуз, его структуры и правил учебы.

Также в рамках Дня открытых дверей состоялись факультетские и институтские встречи в аудиториях, на которых ребята и их родители смогли более подробно узнать о направлениях подготовки и специальностях, реализуемых в ЛГТУ.



# В ЛГТУ отметили День студента



Весело и задорно в ЛГТУ отметили Всероссийский День студента. В фойе административного корпуса развернулась студенческая выставка-ярмарка. Факультеты и институты оригинально оформили свои столы, предлагая гостям праздника приобрести угощения, напитки, поделки и сувениры. Так, отдел по международным связям ЛГТУ зазывал гостей отведать национальные блюда: мамалыгу, суп с чечевицей, самсу, халоу, самбусу. Студенты физического-технологического факультета представили «волшебный» стол — в каждой приготовленной сладости покупателей ждал сюрприз. Оригинальная идея оформления стола позволила ФТФ стать победителем ярмарки. Ярко украшенные столы, ароматы всевозможной домашней выпечки — от пирожков до капкейков — словно волшебная скатерть-самобранка развернулась на несколько часов в нашем вузе. Скоморохи, девушки и юноши в народных костюмах зазывали гостей, покупателей на ярмарку. Праздничное настроение, атмосферу радости и веселья создавали частушки, песни, народные танцы в исполнении творческих коллективов ЛГТУ. По итогам ярмарки студентам удалось собрать 15 000 рублей. На вырученные средства планируется закупить подарки для детей из детских домов Липецкой области.

Также в этот день в Зале Учёного совета ЛГТУ состоялась торжественная церемония вручения дипломов магистрам заочной формы обучения. 83 выпускника магистратуры получили дипломы, включая 31 диплом с отличием. Торжественная церемония была открыта вокальным номером в исполнении

студента факультета автоматизации и информатики Вадима Андреева, после чего к выпускникам с поздравлением и напутственными словами обратились первый проректор ЛГТУ Юрий Петрович Качановский, председатель Липецкого городского Совета депутатов Игорь Владимирович Тиньков, декан заочного факультета ЛГТУ Татьяна Григорьевна Пильнева. Стоит отметить, что в этом году магистерские дипломы заочной формы обучения в ЛГТУ вручаются впервые.

Праздничная программа продолжилась спортивными соревнованиями в учебно-спортивном комплексе ЛГТУ. Открыла спортивное мероприятие проректор по учебно-воспитательной работе ЛГТУ Ирина Павловна Полякова, которая поздравила студентов, преподавателей и сотрудников университета с праздником, пожелала всем присутствующим задорного настроения и незабываемых впечатлений. В соревнованиях приняли участие 4 команды: команда Профкома студентов, команда студенческого клуба «Гелиос», команда спортивного клуба «Зевс», команда студенческого Совета общежития ЛГТУ — каждая из команд была настроена на победу и старалась изо всех сил показать лучшие результаты. Ребята состязались в эстафете с мячом, скакалкой. Победителем стала сборная Профкома студентов ЛГТУ. Им вручили кубок, каждой из команд достались большие вкусные торты. Завершилось мероприятие вокальным выступлением творческого студенческого коллектива ЛГТУ.

## Вместе вперёд

24-25 января в Казани прошел Всероссийский образовательный форум студенческих клубов «Вместе вперёд!». 1000 лучших студентов из 38 регионов собрались в Татарстане для обмена опытом и разработки проектов. Посетил форум и поздравил студентов с их праздником Президент РФ Владимир Владимирович Путин.

На форуме была организована работа на 6 дискуссионных площадках-направлениях: спорт, медиа и СМИ, IT и киберспорт, творчество, патриотизм и межнациональные отношения, наука и интеллект. В каждом направлении были организованы «Диалог на равных» с участием профильных экспертов.

В рамках форума также состоялось награждение победителей всероссийских проектов в рамках «Российской студенческой

весны», в числе которых студенты ЛГТУ — Павел Лисаконов, магистрант 1 курса инженерно-строительного факультета, и Максим Сычев, магистрант 1 курса металлургического института. Вручил награды студентам Председатель РСМ Павел Красноруцкий. Кроме того, ребятам был присвоен статус «Посол «Российской студенческой весны».

«Очень приятно получить такую награду и статус посла «Российской студенческой весны». Это высокая оценка и признание на всероссийском уровне. В перспективе — обязательная поездка на Всероссийскую студенческую весну, которая пройдет в Ставрополе в мае. Планирую и дальше продолжать заниматься творчеством», — отметил Павел Лисаконов.

Видео награждения: [https://yadi.sk/i/\\_4LkK90w3RtxNG](https://yadi.sk/i/_4LkK90w3RtxNG)



# «Политеховцы» в Топе новостей

**Подводя итоги 2017 года, два региональных Интернет-портала признали новость о клипе студентов ЛГТУ одной из самых популярных.**



Портал Most.TV в материале, посвященном итогам года, отметил, что среди новостей на тему культуры читатели проявили наибольший интерес к материалу «Студенты ЛГТУ сняли клип, который бьет рекорды по просмотрам». Новость просмотрели почти 5 тысяч раз, а саму пародию на клип группы «Грибы» – более 30 тысяч раз. Участники творческого университетского коллектива «Студпуп» повторили все близко к оригиналу, а вот текст написали новый. Ребята за 3 минуты рассказали обо всех трудностях фестиваля «Студенческая весна».

По версии портала LipetskMedia, новость о студенческой музыкальной пародии также вошла в ТОП новостей 2017 года.

Приведенные порталами данные свидетельствуют об интересе аудитории к творчеству студентов ЛГТУ.

## «Весёлые и находчивые» из ЛГТУ завоевали путевку в Международную лигу КВН

17 января в городе Сочи завершился XXIX Международный фестиваль команд КВН «КиВиН-2018», который оказался триумфальным для липецких команд. Команда «Громокошки» получили возможность выступить в премьер-лиге, команда Липецкого государственного технического университета «Сборная прошедшего времени» и команда ПАО «НЛМК» «Сборная комбината» сыграют в Международной лиге в Минске. В состав всех трех команд входят студенты и выпускники ЛГТУ. Поздравляем ребят с успешным выступлением и желаем дальнейших побед!



## Успех активистов ЛГТУ

**«Политеховцы» одержали победу в 12 городском молодежном интеллектуальном турнире «Что? Где? Когда?». Игру посвятили Году добровольчества.**

В ГДМ «Октябрь» проверить свои знания пришли школьники, студенты, представители общественных организаций и предприятий, всего около 300 человек. В течение трех туров 40 команд отвечали на 24 вопроса, касающихся волонтерского движения, зарубежной и отечественной истории, здорового образа жизни и студенчества.

Активисты студенческого профкома ЛГТУ объединились в команду «Патриот». Ребята дали наибольшее количество правильных ответов и одержали победу. Студентка ЛГТУ Юлия Кузина так прокомментировала победу для сайта «Комсомольская Правда. Липецк»: «...вопросы были не простые, но с мира по нитке, с участника по догадке – и мы приходили к верному решению. Выиграть нам помогли сплоченность, настрой и правильное распределение. Мы надеялись войти в тройку, но когда поняли, что взяли главный кубок, мы были в шоке!»

Уступили студентам ЛГТУ и разделили второе место команды «Добровольцы» Липецкого филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, «Ва-банк» Финансового университета при Правительстве РФ и «Волонтеры-медики Липецкой области» медицинского колледжа. Третье место удержали команда «Липецкстат» и представители центра «Стратегия».

«Политеховцам» вручили кубок городского турнира, а призерам – подарки.



Фото: Кирилл Мишин





*Мы знаем, что примерами ничего нельзя доказать или опровергнуть, но брать положительный пример и учиться у друзей, знакомых и сверстников, безусловно, стоит. Вот, например... Василию Саурину 25 лет, и он тот самый активный, целеустремленный студент, который стал обладателем заветного «двойного» диплома по программе Doppelabschluss. С читателями газеты «Политехник» Василий поделился: как у него это получилось, сколько усилий он приложил для этого, и кто помог ему на длинном пути.*

## НА ПРИМЕРАХ УЧАТСЯ

— Расскажи, как ты попал в ЛГТУ и какое направление выбрал?

— Когда я учился в школе, к нам приходили представители Новолипецкого металлургического комбината с рекламой программы «Школа молодых металлургов», которая готовит студентов к поступлению в ЛГТУ на специальности приоритетные для предприятия. Вся программа длилась около трех месяцев, затем нам предстояло пройти собеседование, которое должно было определить абитуриентов целевого набора. Попавшие в число «целевиков» ребята могли поступить на определенные специальности на приоритетных условиях. Я попал в целевой набор и выбрал кафедру обработки металлов давлением (ОМД). Она была и остается очень сильной в плане учебы и получаемых студентами знаний.

Основной жизненный интерес я определил еще в школе — это программирование, которому в нашей школе уделялось мало внимания на тот момент. Я ходил на дополнительные курсы при ЛГПУ и после этого даже получил свидетельство оператора ЭВМ. Обучение программированию в «Школе молодых металлургов» еще раз доказало, что мне нужно больше сосредоточиться на нем. Уже сейчас я могу сказать, что обработка металлов давлением (на сегодняшнем уровне развития) невозможна без применения вычислительных машин. Поэтому на этой специальности я нашел применение всем знаниям, которые у меня были. Во время учебы мне удалось расширить мои знания в области программирования благодаря получаемой специальности.

— Как ты узнал о программе Doppelabschluss и отправился в Германию?

— Осенью 2013 года д.т.н., профессор кафедры ОМД Игорь Петрович Мазур сообщил, что в феврале-марте 2014 года

планируется поездка в Германию, организованная при финансовой поддержке Новолипецкого металлургического комбината. Одним из условий участия в стажировке было знание немецкого языка. В тот момент я понял, что такой шанс выпадает нечасто, и нужно искать репетитора по немецкому языку. На первых курсах университета, благодаря занятиям с преподавателем кафедры иностранных языков Виктором Васильевичем Шацких мои знания были достаточно сильными. Если бы я не бросил заниматься иностранным языком, я бы уже перед поездкой имел языковой сертификат. Но, к сожалению, у меня был довольно длительный перерыв в изучении иностранного языка, поэтому пришлось дополнительно заниматься с Ольгой Александровной Леоновой по 1,5 часа два раза в неделю. Знания, полученные на занятиях, являются одним из основных слагаемых моего успешного окончания учебы в Германии. К началу занятий я мог только медленно читать по-немецки, знаний грамматики не осталось практически никаких, как и словарного запаса. До поездки я успел позаниматься чуть менее полугодом, и уже тогда мог что-то сказать по-немецки, купить билет, поговорить с сотрудниками таможенного контроля — в общем, все самое важное, что можно было выучить за этот срок, у меня было.

Сама поездка длилась около двух недель, которые были довольно разнообразными. Мы успели посетить много металлургических предприятий, в том числе будущего партнера ЛГТУ — Технический университет «Фрайбергская горная академия». После окончания поездки я твердо решил продолжать изучение немецкого. Тогда было известно, что на последнем курсе магистратуры может появиться возможность получить двойной диплом у тех, кто будет обладать языковым сертификатом, подтверждающим знание немецкого языка.



Лабораторное оборудование



Стан горячей прокатки



Столовая

Это был длинный путь. Подготовка к сдаче экзамена на языковой сертификат – это совсем не то же самое, что подготовка к двухнедельной поездке. Всего до сдачи экзамена мои занятия продлились полтора года, но это была именно та языковая база, которая позволила на простом, но достаточном уровне решать все возникающие проблемы по приезду в Германию.

За некоторое время до сдачи экзамена на языковой сертификат, мы начали собирать необходимые документы для поездки и оформлять визу. Помимо документов требовались и финансы. ПАО «НЛМК», как и во время первой поездки, оказал нам неоценимую услугу и предоставил часть требуемой суммы. После выполнения всех требований немецкой стороны мы взобрались на борт самолета и отправились покорять зарубежный университет.

#### **— Расскажи об академии, где ты получал второе образование.**

— Технический университет «Фрайбергская горная академия» (TU Bergakademie Freiberg) обучает студентов большинства направлений, что есть и у нас – от экономики до горного дела, металлургии и, конечно же, обработки металлов давлением.

Я учился в течение 2 лет на кафедре обработки металлов давлением факультета материаловедения и технологии материалов. Структура обучения в академии сильно отличается от российской. Главное отличие – практически полная свобода студента. Студент может сам выбирать свой учебный план, то есть набирать его из предметов, которые предлагаются в университете. Конечно, есть предметы, которые нельзя изучать раньше других. Это делается для того, чтобы сократить число неблагоприятных исходов на экзамене и облегчить нелегкий труд обучающихся. Важно то, что студент обязан выбрать столько предметов, сумма зачетных единиц (ECTS) которых не ниже определенного числа в семестр. В качестве примерной цифры скажу, что нам было необходимо набрать минимум 30 зачетных единиц. «Стоимость» предметов разнится от 2-3 до 5-8 и выше зачетных единиц (дипломная работа, к примеру, оценивается в 30 зачетных единиц). То есть, с одной стороны, есть какой-то минимум предметов, а с другой – максимум ограничивается только тем, как много вы хотите и можете одновременно изучать. Даже если вы пишете дипломную работу, вы можете набрать себе еще несколько предметов и изучать их параллельно, если хватит сил. А вот сил на обучение нужно очень много.

#### **— С какими трудностями ты столкнулся в начале обучения?**

— Главная трудность заключалась в очень раннем времени начала занятий – 7:30 утра. Для большинства немцев это вполне привычное время, но для иностранцев это часто бывает очень тяжело. Первое время, параллельно с основной учебной, у нас был очень интенсивный курс немецкого языка, который готовил нас

к сдаче обязательного языкового экзамена DSH. Занятия часто начинались утром, и приходилось заставлять свой мозг просыпаться как можно быстрее, чтобы схватывать всю информацию на немецком языке.

В свободное от учебы время мы (студенты, желающие получить двойные дипломы) либо делали домашние задания для курсов немецкого, либо готовились к лабораторным работам. В те редкие часы, когда не нужно было ничего делать, мы собирались посмотреть фильмы и просто отдохнуть от тяжелых будней. Добираться до учебных корпусов, как правило, не было проблемой. Во Фрайберге все находится в пешей доступности. За 15 минут, которые длится перемена, можно легко пройти от одного корпуса до другого. Лишь изредка с этим были проблемы. За несколько месяцев до окончания лекций начинается регистрация на экзамены, все происходит на сайте университета либо через студенческое бюро. Если Вы не зарегистрируетесь на экзамены

в срок, вам, в большинстве случаев, просто придется сдавать экзамен в другом семестре или в следующем году (если экзамен сдается только в зимнем или летнем семестре). Конечно, можно попытаться договориться с преподавателем лично о попытке досрочной сдачи, если будет весомая причина, но лучше не допускать этого и регистрироваться вовремя.

После окончания лекций начинается утомительная подготовка к экзаменам. Я расскажу, как она проходила у нас, иностранных студентов. С одной стороны, появляется много свободного времени, а с другой – это свободное время сразу же заполняется подготовкой к экзаменам. У меня было 10 предметов, включая экзамен DSH. Как раз его мы сдавали первым еще во время лекций. Один предмет мы сдавали в Голландии. Сессия здесь начинается в конце февраля – начале марта. И длится около месяца.

Наши предметы были распределены так, что нужно было сдавать примерно 2-3 предмета в неделю. При этом, как правило, между экзаменами должен быть хотя бы минимальный промежуток в 1 день, который с большой натяжкой можно назвать перерывом, сами понимаете почему.

#### **— По твоему мнению, какую роль играет знание иностранного языка в современном мире, ведь часто образовательный процесс касается и взаимодействия с другими странами.**

— Я расскажу одну историю, которая показала мне, насколько нужен английский язык в современном мире.

Весной 2016 года у нас была экскурсионная поездка на одно из предприятий Tata Steel в Голландии. Данный визит включал две поездки и относился к одной дисциплине, экзамен по которой мы должны были сдавать. Если во время первой поездки все обучение и лекции были на немецком языке, то во время второй (в Голландии) – полностью на английском. Это был



Во время защиты



первый «звоночек».

К счастью, я мог понимать общий смысл того, о чем говорили лекторы, поэтому особых проблем не было. Чуть позже, ближе к экзамену, у нас был ужин с сотрудниками этого предприятия – нашими лекторами. Они общались со всеми студентами, в том числе и со мной. И мне в тот момент было очень стыдно, что я не мог отвечать по-английски. Хорошо, что они знали немного немецкий, да и голландский язык довольно близок к нему. Особых проблем с пониманием друг друга не было, но это был второй «звоночек». На прощальном ужине прозвучал последний «звонок»: я пытался купить сувенир, объясняясь на немецком с сотрудницей, владеющей только голландским и английским языками. Тогда я твердо решил, что нужно начинать самостоятельно изучать язык. Такие случаи очень редко встречаются нам на пути, но именно после них мы стремимся измениться.

По приезде я учил самостоятельно язык практически по 2 часа в день с редкими выходными или перерывами. Все это продлилось около 2-3 месяцев, чтобы выйти на достаточный для того момента уровень. Теперь я могу назвать английский без малейшего сомнения одним из мировых языков (конечно же, по моему личному представлению). Не подумайте, что я после подобных суждений хуже отношусь к русскому или немецкому языку. Напротив, я хочу доносить информацию с английского на этих языках. В силу специфики моих интересов, мне часто приходится искать информацию в интернете. Очень много информации я нахожу именно на английском языке.

Тяжело представить, сколько возможностей открывается со знанием одного иностранного языка (причем абсолютно любого).

***В сессионное время ответ на вопрос «учиться или не учиться?» студентам очевиден. Однако каждому из нас предстоит ответить и на другие вопросы: кем я хочу стать? Чего я хочу добиться? Чем я могу гордиться?.. Ответы на них не так очевидны и не лежат на поверхности, они будут у каждого свои. И вот тут примерами для нас, студентов, могут стать такие сверстники, как Василий, которые со многими ответами уже определились.***

*Беседу вел студент гр. ОД-п-14-1 Дмитрий Грачев. Фото из архива героя*

## «Политеховцы» вернулись из Польши

***Магистранты Металлургического института  
3 месяца провели на стажировке.***

Стажировки в зарубежных вузах не редкость для студентов Липецкого государственного технического университета. В частности, представители Металлургического института поддерживают тесные связи с Фрайбергской горной академией (Германия), Ченстоховским технологическим университетом (Польша), Рурским университетом Бохума (Германия), Техническим университетом Вены (Австрия) и рядом других престижных зарубежных вузов.

В декабре 2017 года из трехмесячной стажировки в Польше вернулись «молодые металлурги» Анна Левыкина, Алексей Шестопапов и Андрей Сафонов. Обучение ребята проходили в Ченстоховском технологическом университете на факультете инженерии производства и технологии материалов.

«Стажировка за рубежом – самое запоминающееся событие прошлого 2017 года, – рассказывает магистрант 2 года обучения кафедры обработки металлов

А со знанием двух иностранных языков, да еще и с неплохим инженерным запасом знаний, вам не будет цены на рынке труда.

***— Что бы ты посоветовал сегодняшнему студенту ЛГТУ?***

— Главное, что я бы хотел посоветовать – постоянно развиваться. Никогда не останавливаться, потому что каждая остановка – это путь назад и вниз. Это всего лишь «правильные мысли», которые только стоят на нашем пути, словно указатель. Для меня тоже трудно стремиться к постоянному развитию – это тяжело, деградировать всегда проще. Но подумайте вот над чем: развитие истории постоянно ускоряется. И с этим постоянным ускорением требуются все более эрудированные специалисты. Чтобы соответствовать современным запросам, нужно постоянно превозмогать себя.

Если вы студент, изучайте что-то отличное от учебного плана, например, те же иностранные языки. Не говорите, что у вас нет времени – 20 минут в день можно найти всегда, нужно только захотеть.

Если бы мне еще раз предложили пройти обучение в Германии со всем тем багажом знаний, который есть у меня сейчас, я бы, не раздумывая, согласился. Если вам предложат поучаствовать в этой программе и нужно будет изучать иностранный язык – не сомневайтесь. Знание иностранного языка, как я уже писал выше, откроет перед Вами множество возможностей. Все, что Вы можете делать сейчас, чтобы поднять свою ценность как работника, постоянно вкладывать в себя. Лучшая инвестиция, которую вы можете сделать сейчас – это инвестиция в ваши знания. Дерзайте, ничего не бойтесь, и все у Вас получится.



давлением Анна Левыкина. – Сначала, оказываясь совершенно в другом мире, теряешься, но спустя некоторое время вливаешься в эту новую жизнь. Конечно, первые недели оказались для нас самыми тяжелыми, но благодаря слаженной работе международных служб обоих университетов, а также организации различных ознакомительных мероприятий (экскурсии по городу, творческие вечера и спортивные соревнования) студентами Ченстоховского технологического университета познание нового проходило весьма интересно. Так, например, мы познакомились с традициями и культурой Польши, историей и достопримечательностями города Ченстохова и в то же время закрепляли полученные на специальных курсах азы польского языка».

Находясь в Польше, студенты ЛГТУ освоили не только польский язык, который, безусловно, был им полезен в быту, но и под руководством ведущих польских профессоров изучили ряд профильных для них дисциплин: методы исследования материалов, нанотехнологии, контроль качества материалов и теория пластичности. Кроме теоретических занятий, ребята проводили исследования по темам своих магистерских работ. Они ставили

эксперименты в лаборатории физического моделирования на установке Gleeble 3800, в ходе которых изучали механические свойства металлов и титановых сплавов при различных температурах, скоростях и степенях деформации. Наряду с учебными занятиями и исследованиями в лабораториях, у липецких студентов была возможность посещать металлургическое предприятие ISD Huta Czestochowa (Польша) и знакомиться с технологией производства толстых листов.

Стажировка в Ченстоховском технологическом университете для «политеховцев» – это большой опыт, открывающий новые научные горизонты, а также деловое и неформальное общение с интересными людьми. Сегодня ребята признаются, что за поездкой последуют новые научные цели и их достижение в рамках совместных проектов с польскими коллегами. В будущем магистрантам предстоит выполнить немалую часть работы, в первую очередь, подготовить и защитить выпускную квалификационную работу, опираясь на материалы стажировки.

*Е.А. Долматова*

## Магистрам ЭФ торжественно вручили дипломы



**17 января в зале Ученого совета магистранты ЛГТУ официально стали дипломированными магистрами.**

Мероприятие открывала заведующий кафедрой финансов, налогообложения и бухгалтерского учета, доктор экономических наук, профессор Елена Васильевна Иода. Она поприветствовала всех присутствующих магистрантов и гостей и пригласила для вручения дипломов проректора по учебно-воспитательной работе, доктора философских наук, профессора Ирину Павловну Полякову.

Свои дипломы из рук проректора получили 16 магистрантов направления «Экономика» по профилям «Государственные и муниципальные финансы» и «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях». По результатам успешной учебы 8 студентов стали обладателями красных дипломов.

Выпускники в свою очередь сердечно благодарили преподавателей за годы учебы, не жалели теплых слов в их адрес, читали стихи и хором исполнили песню, а также вручили цветы и благодарственные письма.

Торжественная церемония вручения дипломов завершилась напутственными словами в адрес выпускников от проректора по учебно-воспитательной работе, доктора философских наук, профессора И.П. Поляковой; декана экономического факультета, доктора экономических наук, доцента В.В. Московцева; исполняющего обязанности директора МБУ «Технопарк-Липецк» Н.В. Ильиной; декана факультета гуманитарно-социальных наук и права, кандидата социологических наук, доцента О.М. Масловой, а также от заведующих кафедрами и преподавателей университета.

Отметим, что всего в 2017 году 402 выпускника получили магистерские дипломы об окончании Липецкого государственного технического университета.

*Текст, фото: И. Маликова*

## Изучая психологию управления

**20 декабря кафедра психологии совместно с библиотекой провели круглый стол на тему «История становления психологии управления как науки».**

Участники круглого стола – студенты гр. УП-15 в своих сообщениях рассмотрели историю становления психологии управления как науки, делая акцент на исследованиях Е.Е. Вендрова. Также была освещена широко известная «Теория X» и «Теория Y» Д. Макгрегора.

В ходе проведения круглого стола обсуждались вопросы: какие задачи в современных условиях решает психология управления; как сделать управление эффективным?



Содержательные сообщения и презентации представили студенты Полунина М., Папина А., Слюсарев А., Ульшина Ю., Бессонов Д.

Сотрудники библиотеки выражают искреннюю признательность заведующей кафедрой Г.А. Мактамкуловой за многолетнее творческое сотрудничество.

*Информацию предоставили сотрудники библиотеки*





## Студенты ЛГТУ побывали на экскурсии в областном УМВД

К Всероссийской акции МВД России «Студенческий десант» присоединились студенты Липецкого государственного технического университета. 24 января сотрудники областного УМВД организовали и провели для студентов ЛГТУ ознакомительную экскурсию по Управлению, в ходе которой ребята смогли узнать о работе службы криминалистики. Ведущий эксперт ЭКЦ УМВД по Липецкой области, полковник полиции в отставке Владимир Гостев рассказал студентам третьего и четвертого курсов направления подготовки «Документоведение и архивоведение» о работе криминалистов, о том, как раскрываются преступления. Также ребята посетили баллистическую и криминалистическую лабораторию, им продемонстрировали, как выявляют фальсифицированную алкогольную продукцию, как ведется операция по раскрытию коррупционных преступлений, рассказали, чем могут помочь отпечатки пальцев в базе данных. Ребята отметили, что получили массу впечатлений от знакомства с деятельностью УМВД и высказали желание посетить экскурсию еще раз.



## Сборная ЛГТУ сразилась с полицейскими в товарищеском матче

С 20 января стартовала Всероссийская акция «Студенческий десант», в которой традиционно принимают участие студенты Липецкого государственного технического университета.

Накануне Дня студента «политеховцы» сразились с сотрудниками полиции в мини-футбол. Каждая команда была настроена на победу, поэтому матч получился захватывающим и интересным. Сборная команда ЛГТУ при активной поддержке болельщиков показала свое мастерство владения мячом, но в схватке все же уступила команде сотрудников полиции два очка.

Вручая кубок УМВД России по Липецкой области призерам встречи, начальник УРЛС УМВД России по Липецкой области Сергей Ефремов отметил, что «здоровый образ жизни и активная гражданская позиция — это то, что должно объединять сотрудников органов внутренних дел и студентов».

Сергей Владимирович пригласил студентов посетить с экскурсией подразделения ОВД, где ребятам расскажут о работе полицейских, истории органов внутренних дел Липецкой области.

*Фото: отдел информации и общественных связей УМВД России по Липецкой области*



## Команда ЛГТУ — вновь чемпион области по мини-футболу

В период новогодних каникул в спорткомплексе ЛГТУ шли решающие баталии Чемпионата Липецкой области по мини-футболу. Чемпионом региона уже второй год подряд стала команда Липецкого государственного технического университета.

Счет матча за чемпионский титул команд ЛГТУ — Донской ЛПУМГ был открыт уже на первой минуте: Павел Назаров забил гол в ворота «Донской ЛПУМГ». А на 9 минуте счет был удвоен — гол на счету Александра Бондарева. Минуту спустя Павел Назаров забил свой второй гол в этой игре в ворота соперников. До перерыва команда «Донской ЛПУМГ» сумела сократить отставание, но у студентов ЛГТУ нашелся быстрый ответ: гол забил Александр Трубицын. На 33-й и 35-й минутах игры второго тайма команды обменялись голами: сначала Дмитрий Лаврищев забил мяч в сетку ворот голкипера «ЛГТУ» Сергея Шуклова, затем Павел Назаров оформил хет-трик, выйдя на ворота соперника на пару с Александром Иноземцевым. Чуть позже «Донское ЛПУМГ» забило еще один гол. А точку в решающем матче поставил Фарафонов, ударом со своей половины поразивший пустые ворота — 6:3, и ЛГТУ защитил чемпионский титул!

Поздравляем нашу команду с победой!



## Студент ЛГТУ спас тонущего человека

*Студент 4 курса инженерно-строительного факультета Максим Пендюрин спас своего дедушку, когда тот провалился под лед.*

16 января Максим с дедушкой отправился на охоту в Задонский район Липецкой области. Собака взяла след и побежала в сторону реки Дон, на которой провалилась под лед. Опытный охотник хотел спасти собаку, но провалился сам. Крики о помощи услышал внук и с помощью ружья вытянул дедушку.

«Спасательная операция» студента закончилась благополучно. Дедушка гордится поступком своего внука, достойного настоящего мужчины.

*По материал сайта ГУ МЧС России по Липецкой области.*

## Студенты дарят радость

В канун Нового года студенты ЛГТУ продолжили череду добрых дел и отправились дарить радость детям.

Активисты Патриотического сектора Профкома ЛГТУ поздравили воспитанников детского дома №7 города Грязи с наступающим Новым годом. Студенты показали детям новогоднее представление – сказку «Снежная королева», поиграли с ребятами и, конечно, вручили подарки.

Сами активисты в социальных сетях отметили, что «ради детских улыбок хочется возвращаться сюда снова и снова!». Действительно, такие поездки уже стали доброй традицией для активистов Липецкого государственного технического университета.

Фотографии с мероприятия можно посмотреть в группе Патриотического сектора Профкома студентов ЛГТУ: [https://vk.com/album-36203213\\_252061424](https://vk.com/album-36203213_252061424)





## «...Небеса отвечают»

***Всемирный день православной молодежи — 15 февраля. Есть такой день. Он наступит после праздника, который мы отметили в День памяти святой мученицы Татианы — небесной покровительницы православного студенчества. Маленький храм теплого зеленого цвета рядом с большим строящимся храмом преподобного Сергия Радонежского — это ведь в ее честь, святой Татианы.***

А давайте обратимся к слову Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Предстоятель Русской Православной Церкви не раз вел разговор в молодежной аудитории. Первый раз это было в Беларуси, и Патриарх начал тогда свою беседу цитатой из трудов замечательного французского физика, классика естествознания, философа Блеза Паскаля: «Между нами и адом, между нами и небом — только жизнь, самая хрупкая вещь на свете».

«Действительно, — сразу же пояснил Патриарх, — жизнь и человек — это хрупкие системы. В молодости эта хрупкость не осознается. Может быть, когда упадешь, ударишься, столкнешься с какой-то бедой, вдруг неожиданно вырастает какая-то проблема, с которой ты справиться не можешь. Тогда возникает состояние неустойчивости. Но молодой человек заряжен на будущее. И потому взгляд молодого человека всегда оптимистичен. Так Богу было угодно».

В дальнейшем Патриарх не раз встречался с молодежью, и всё это можно прочитать в его книгах и в Интернете. А сегодня хотелось бы познакомить наших читателей с недавним Рождественским интервью Патриарха. Возьмем только фрагменты, вчитаемся — ведь кто, как не молодые люди, должны это понять, чтобы понять жизнь.

### 0 России

Россия совестливая, хоть это иногда создавало проблемы для нашей страны. Приведу некоторые очень яркие, известные примеры того, как совестливость брала верх над прагматизмом.

...Балканские войны при Александре II? Тысячи и тысячи простых русских людей пошли воевать за братьев-славян, а вместе с ними и генералы, и члены царской семьи, — это что, только прагматизм? Да разве ради прагматизма человек способен умереть? Никогда в жизни! Это движение навстречу опасности, ради того, чтобы защитить, — тоже от голоса совести.

### 0 добре и зле

Люди либеральных взглядов очень не любят, когда Церковь касается двух тем: когда Церковь говорит о дьяволе и когда Церковь говорит о конце мира.

Когда наступит конец света? Когда человеческое общество перестанет быть жизнеспособным, когда оно исчерпает ресурс к тому, чтобы существовать. В каком случае это может произойти? В том случае, если наступит тотальное господство зла, потому что зло

нежизнеспособно. Система, в которой превалирует зло, не может существовать. И если зло будет нарастать, если зло вытеснит добро из человеческой жизни, то и наступит конец.

Никогда раньше человечество не ставило на одну доску добро и зло. Были попытки оправдывать зло, но никогда не было попытки сказать, что добро и зло — это не абсолютные истины. В сознании людей и добро и зло были истинами абсолютными, а сегодня они стали относительными. Когда зло сможет безудержно нарастать в человеческом обществе? Именно тогда, когда такая точка зрения, ставящая на одну доску добро и зло, восторжествует в глобальном масштабе. И поскольку мы сегодня находимся даже не в начале этого процесса, а уже пройден определенный этап, то как же Церкви об этом не говорить, как не бить в колокола, как не предупреждать о том, что мы вступили на страшно опасную тропу самоуничтожения?

## О Николае II

Он прославлен именно потому, что он по-христиански принял смерть. И не только смерть, но и всю эту часть — страшную часть — своей жизни. Он находился под арестом, терпел оскорбления и притеснения. Вчерашний царь, который все потерял, — и такие спокойные дневниковые записи, спокойный христианский взгляд на то, что с ним происходит. И это было присуще не только ему, но и всем членам семьи.

Значит, вне зависимости от политической оценки его деятельности у людей должно быть уважение к жизненному пути императора. Тем более у людей либеральных, но ведь ничего подобного не происходит! Даже в год столетия революционных событий на экранах не появилось ничего, кроме фильма, который бросает очередной ком грязи в лик страстотерпца. Вот почему люди возмутились из-за появления этой картины! Неужели ничего другого не нашлось? Опять-таки, либеральные круги породили этот фильм...

## Об Украине с молитвой

Сама по себе молитва — это очень сильный момент. Понимаю, люди нерелигиозные этого понять не могут, но те, кто проходил через опыт молитвы, знают, что небеса отвечают.

Очень большую роль играет наша Украинская Православная Церковь. Сегодня она является единственной миротворческой силой на Украине, ведь паства у нее есть и на востоке, и на западе, и в центре страны. Она не может обслуживать политические интересы отдельных групп, партий или географических районов Украины. Она призвана нести всем ту весть, которая способна преобразовать умы и сердца людей и, в том числе, содействовать примирению.

Что же касается всей нашей Церкви, то мы в меру своих сил пытались содействовать возвращению пленных. По милости Божией, в преддверии Нового Года и Рождества Христова произошел массовый обмен военнопленными, хоть и не такой, как мы бы хотели...

## Волонтеры на приходах

...Создание волонтерских движений в большинстве приходов (если говорить о Москве) индивидуализм разрушает. Люди начинают сознавать себя общиной и прилагают общие усилия для решения тех задач, которые они должны решать — в том числе ради совести и ради своего христианского призвания. Волонтерское движение среди молодежи имеет очень большую перспективу. Вы знаете, это меняет и, думаю, будет менять климат не только в православных общинах, но и в нашем обществе.

## Выборы президента

...Должно приветствоваться, когда народ принимает участие в избрании своего высшего руководителя или своих представителей в парламент. Для некоторых это единственная возможность как-то повлиять на ситуацию. Многие считают: «Ну, как можно повлиять, я один, а там миллионы людей». Но это совсем не так! Из голосов единиц создаются голоса миллионов. Поэтому я бы призвал всех, в том числе православных людей, обязательно принимать участие, особенно в предстоящих выборах президента. Это очень важно.

## Библейские слова «С нами Бог»

Рождество Христово, пришествие в мир Спасителя — это начало новой эры, новой эпохи. Это событие, которое дает человеку огромные силы и укрепляет в нем чувство оптимизма. На рождественских богослужениях мы поем замечательный гимн «С нами Бог». Это библейские слова: С нами Бог, разумеете, языцы (см. Ис. 8:9), то есть «разумеете, народы, потому что с нами Бог». Действительно, через пришествие в мир Спасителя с нами Бог, и, устанавливая связь с Господом, мы способны обрести очень большие силы для решения проблем в своей жизни — личной, семейной, общественной. Пусть благословение Божие пребывает над всем нашим народом и над нашей страной.

*Интервью Патриарха вместе с Вами прочитала Татьяна Артемьева, прихожанка прихода храма преподобного Сергия Радонежского*

*А Великий пост начнется в этом году 19 февраля. Пасха, Светлое Христово Воскресение, ранняя — 8 апреля.*

*Все материалы рубрики «Православная страница» можно прочитать на сайте нашего храма:  
<http://svetlijhram.lipetsk.ru/articles/articles.shtml>*



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ЛИПЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»**

2 февраля 2018 года

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на замещение должностей педагогических работников,  
относящихся к профессорско-преподавательскому составу

ФАКУЛЬТЕТ АВТОМАТИЗАЦИИ И ИНФОРМАТИКИ	
Кафедра автоматизированных систем управления	
Доцент	1,00 шт.ед.

**Квалификационные требования к педагогическим работникам,  
относящимся к профессорско-преподавательскому составу**

По должностям профессорско-преподавательского состава (ассистент, преподаватель, старший преподаватель, доцент, профессор) установлены следующие требования к квалификации:

1. Для замещения должности доцента:

- высшее образование – специалитет, магистратура, аспирантура, направленность (профиль) которого, как правило, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю);
- при несоответствии направленности (профиля) образования преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю): дополнительное профессиональное образование на базе высшего образования (специалитета, магистратуры, аспирантуры) – профессиональная переподготовка, направленность (профиль) которой соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), либо опыт работы в области профессиональной деятельности, осваиваемой обучающимися или соответствующей преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю);
- ученая степень кандидата (доктора) соответствующих наук или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника) (кроме преподавания по образовательным программам в области искусств, физической культуры и спорта);
- стаж научно-педагогической работы не менее трех лет, при на-

личии ученого звания – без предъявления требований к стажу работы.

К замещению должности доцента в порядке исключения могут быть допущены лица, не имеющие соответствующих ученой степени или ученого звания, но имеющие стаж научно-педагогической работы не менее трех лет или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, осваиваемой обучающимися или соответствующей преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), печатные научные труды или учебно-методические пособия, лекционные курсы, и избранные в установленном порядке по конкурсу на замещение соответствующей должности либо без избрания по конкурсу на замещение соответствующей должности – при приеме на работу по совместительству на срок не более одного года, а для замещения временно отсутствующего работника, за которым сохраняется место работы, – до выхода этого работника на работу.

Заявление для участия в конкурсе и соответствующие документы принимаются с понедельника по пятницу с 8.00 до 12.00 и с 12.48 до 17.00 (в пятницу – до 16.00) по адресу: 398055, Липецк, ул. Московская, д. 30, приемная ректора (ауд. А-502).

**Справки по телефону:** 8 (4742) 32-82-09, 32-80-00, 32-80-62.

**Срок приема заявления для участия в конкурсе – по 2 марта 2018 года включительно.**

**Претендент не допускается к конкурсу в случае:**

- несоответствия представленных документов требованиям, предъявляемым по соответствующей должности;
- непредставления установленных документов;
- нарушения установленных сроков поступления заявления.

**Место и дата проведения конкурса:**

398055, г. Липецк, ул. Московская, 30, ЛГТУ

- факультет автоматизации и информатики – 06 апреля 2018 года в 10.30, ауд. К2-376.

Более подробную информацию о конкурсе можно узнать на странице отдела кадров на официальном сайте ЛГТУ по адресу <http://www.stu.lipetsk.ru/struct/management/rector/sub/hr/>.

## Мероприятия в феврале

Полный анонс: [www.stu.lipetsk.ru/events](http://www.stu.lipetsk.ru/events)

6 февраля в 11:00 / большой зал Администрации Липецкой области

**Международная научно-практическая конференция  
«Новые подходы к региональному развитию: наука,  
экология, экономика»**

21 февраля в 10:00 / зал Ученого совета (ауд. 601)

**Открытие Лиги металлургии VI Международного  
инженерного чемпионата «Case-in»**

17 февраля в 10:00 / актовый зал ЛГТУ

**День Российских студенческих отрядов**

«ПОЛИТЕХНИК»

Учредитель: Ученый совет ЛГТУ

Коллектив:

начальник отдела связей с общественностью – Н.Ю. Томилина;

редактор – И.Н. Берлева; худ. редактор – И.Н. Маликова;

корректор – С.М. Качалова

Отпечатано в полиграфическом  
подразделении Издательства ЛГТУ.

Печать: Е.А. Стрельникова

Тираж до 1000 экз. Объем 1 п.л.

Подписано в печать 2.02.2018. Зак. №40

## Коллектив ЛГТУ поздравляет с юбилеем:

**Иванову Любовь Степановну,**  
директора библиотеки;

**Карташова Михаила Дмитриевича,**  
водителя автотранспорта;

**Цупрова Анатолия Николаевича,**  
доцента кафедры металлургического оборудования;

**Шарион Юрия Васильевича,**  
профессора кафедры социологии;

**Козомазова Владимира Николаевича,**  
профессора кафедры строительного производства;

**Пальчикову Светлану Ивановну,**  
старшего преподавателя кафедры уголовного и гражданского права;

**Елецких Людмилу Михайловну,**  
начальника отдела эксплуатации управления имущественного комплекса;

**Ионову Елену Анатольевну,**  
доцента кафедры физвоспитания;

**Остроухова Александра Львовича,**  
ведущего механика автотранспорта;

**Баурину Татьяну Ивановну,**  
рабочего по благоустройству населенных пунктов лыжной базы.

